

# Delegatov ni bilo na sejo

**Na aprilskem zasedanju zbora krajevnih skupnosti skupščine občine Center se je zgodilo, da se zasedanja ni udeležila delegacija KS Ledina. To je bil povod, da so se 18. maja zbrali na skupnem sestanku predstavnikov vseh družbenopolitičnih organizacij v tej krajevni skupnosti, predstavniki OK SZDL in seveda tudi vsa delegacija. Točneje povedano – morala bi biti vsa, vendar pa so od devetih delegatov prišli samo štirje.**

Delegati imajo neprijeten občutek, da so nepomembni, je dejal vodja delegacije in opozoril, da predloge delegatov zavračajo brez pojasnil in da čedalje bolj pogosti administrativni ukrepi ožijo možnosti za delovanje delegatov in da se zato njihov interes manjša.

Iz razprave pa je bilo razvidno, da vse to ni edini vzrok za nesklepčnost na sejah delegacije. Sicer pa sestanek ni bil namenjen ugotavljanju odgovornosti za odsotnost delegacije na zasedanju zbora KS. V sproščenem pogovoru naj bi ugotovili, kateri so tisti problemi, ki tarejo krajevno skupnost Ledina in kaj bi kazalo napraviti, da bi delo steklo, da bi lažje premagovali težave, ki so jim na poti.

Navedli so več težav, med katerimi kaže vsekakor omeniti dokaj neugodno kadrovsko strukturo. Tako imajo na primer osnovno organizacijo ZK, katere poprečna starost je 70 let. Večina članov ZK prihaja na sestanke samo še iz zavesti ne pa zato, ker bi mogli tvorno delovati v organizaciji. Problem ni nerešljiv, verjetno pa so ga premalo odločno postavljali na dnevni red. V krajevni skupnosti je veliko mladih članov ZK, ki pa so organizacijsko povezani v svojih delovnih organizacijah, vendar pa njihovega vpliva ni čutiti v KS.

Delegacija za zbor KS je verjetno premajhna. Samo devet jih je, medtem ko imajo delegacije drugih KS več čla-

nov. Razen tega je najbrž tudi premalo povezanosti med delegacijo in družbenopolitičnimi organizacijami. Delegat vsekakor ne sme biti osamljen pri oblikovanju stališč, pač pa mora zahtevati mnenja DPO. Te povezave očitno ni bilo in zato je na mestu ugotovitev, da bo za razreševanje vseh problemov potrebna skupna akcija. Če bodo notranji odnosi v KS trdni in urejeni, potem bo tudi delo delegacije teklo več ali manj gladko. Vsekakor pa bo potrebno v prihodnje temeljito razmisliti, koga bomo predlagali in izvolili za delegata.

N. I.

## DOGOVOR O POVEZOVANJU Z DRUŠTVI V ŠVICI

### Varčevanje naj ne zrahlja vezi

**Predstavniki občinskih konferenc SZDL Ljubljana Center, Domžale in Slovenjgradec so se sestali 13. maja v Ljubljani, da bi se dogovorili o usklajenem delovanju pri povezovanju s slovenskimi društvi v Švici.**

Dogovor je bil potreben zato, ker so se znatno skrcila sredstva, s katerimi so občinske konference podpirale društva naših delavcev, ki so na začasnem delu v tujini. Omenjene občinske konference so namreč zadolžene za povezovanje z društvi v Švici.

Povezava s temi društvi nikakor ne bi smela trpeti, so poudarili udeleženci sestanka, vendar pa moramo naše delo na tem področju racionalizirati. Tako je na primer obveljal sklep, da finančno ne bodo podpirali tistih prireditelj, ki imajo pridobitniški značaj. Pač pa bodo podpirali tiste manifestacije, ki imajo širši družbenopolitični pomen. Tako na primer

bodo nudili vso podporo osrednji prireditvi, to je proslavi 29. novembra. Podobne podpore bo deležen tudi Slovenski ples Triglav, na katerem se zberejo naši rojaki iz vse Švice. Na ti dve prireditvi bodo občinske konference pošiljale tudi svoje delegacije in zagotovile kvalitetne zabavno glasbene ansamble. Delegati se bodo udeleževali tudi občnih zborov slovenskih društev v Švici.

Vsekakor pa bo potrebno v sedanjih razmerah izkoristiti vse možnosti in se med drugim ne izogibati pogovorov s predstavniki slovenskih društev, kadar so na obisku v domovini.

N. I.

### Zamenjava osebnih izkaznic

V krajevni skupnosti Josip Prašnikar bomo pričeli zamenjevati stare osebne izkaznice 13. junija vsak dan od 12. do 19. ure razen sobote.

Krajani bodo dobili posebno vabilo, na podlagi katerega bodo prišli zamenjat osebne izkaznice.

### SREČANJE PREDSTAVNIKOV KS GRADIŠČE IN KS AJDOVŠČINA

#### Skupna stališča o skupnih problemih

Na pobudo KK SZDL Ajdovščina so se 25. maja sestali predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov krajevnih skupnosti Ajdovščina in Gradišče. Predstavniki obeh sosednjih krajevnih skupnosti so se pogovorili o skupnih problemih in izmenjali izkušnje o dosedanjem delu.

Po obširni in plodni razpravi so se dogovorili za tesnejšo povezavo med delegacijama za zbor KS, kadar obravnavajo probleme, ki zadevajo obe krajevni skupnosti. Predlagali so bolj redno izmenjavo mnenj na področjih, ki so podobna za obe krajevni skupnosti, na primer stanovanjsko gospodarstvo. Na skupni seji bosta delegaciji izmenjali poglede in pobude, ki so bile v preteklem obdobju večkrat brez odmeva v samoupravni stanovanjski skupnosti. Na področju urejanja prometa bi lahko prišli do skupnih stališč, ki bi gotovo prispevala k razreševanju nevzdržne situacije v obeh krajevnih skupnostih.

– Obe krajevni skupnosti imata tudi skupne interese pri urbanističnem urejanju središča mesta.

– Skupni so tudi problemi otroškega varstva, saj vzgojno-varstvene ustanove zajemajo območje obeh krajevnih skupnosti.

– Možno bi bilo tudi sodelovanje na kulturnem področju, ker bi komisija pri svetu KS Gradišče, ki organizira ogled kulturnih prireditev in razstav, lahko ob pripravljenosti dejavnikov v KS Ajdovščina pomagala tudi tem krajanom do obiska.

– Prisotni so navedli še več stičnih točk, ob katerih bi lahko zaživel sodelovanje med obema skupnostima.

A. Z.

## IN MEMORIAM

- »Zadovoljen sem, da smo tako uspeli, da živimo v nacionalni in socialni svobodi in da gradimo socializem. Pričakoval pa sem več tovarištva, kot ga je danes. Mislim, da bodo ljudje bolj delali za napredek, da bo več nesebičnega prizadevanja.«
- »Nekako zlahka se lotevajo graditve novih tovarn, čeprav nimajo zagotovljenega denarja. Takšnemu ravnanju bi bilo treba že enkrat napraviti konec. Nikakor ne morem razumeti, zakaj tratio dragoceni čas na številnih sestankih. Stroji ne bi smeli stati niti za trenutek.«

Franc Leskošek-Luka (9. 12. 1897 – 5. 6. 1983)

- sekretar CK KPS od 1937 do 1946
- prvi komandant slovenskih partizanov od 22. 6. 1941 do 1. 10. 1942
- član sveta federacije od 1963 dalje

## Bratski pozdrav prijateljem iz Srbije

V Ljubljani smo 3. junija spet pozdravili vlak bratstva in enotnosti. Približno 50 družin nekdanjih pregnancev se je v dneh od 3. do 6. junija srečalo s prijatelji, ki so jim pomagali v najtežjih dneh. Pristrčno snidenje in topli sprejem, ki so ga gostom pripravili Ljubljančani, tako kot v mnogih drugih krajih Slovenije, je potrdil, da v najtežjih časih skovane vezi še živijo.

V letu 1941 je nemški okupator pregnal iz dela Slovenije 9 tisoč ljudi in jih izselil v Srbijo. Tamkajšnji prebivalci so pregnance toplo sprejeli na svoje domove in jim pomagali, da so se izognili uničenju, ki so ga načrtovali Nemci.

Nastale vezi so se po osvoboditvi nadaljevale z rednimi medsebojnimi obiski. Slovenski pregnanci so s seboj vodili otroke in ideja bratstva in enotnosti je tako prehajala tudi na mlajše generacije. Osebnostni stik je prerasel v manifestacijo Vlaka bratstva in enotnosti, ki je leta 1961 ponovno peljal nekdanje pregnance v Srbijo, tokrat svobodne in pripravljene še tesneje utrditi vezi, ki so se stkale v najtežjih dneh.

Ljubljana in njena okolica se je v to manifestacijo vključila leta 1978. V letu 1980 pa so nekdanji pregnanci, ki sedaj živijo v Ljubljani in okolici, prvič organizirano sprejeli goste iz Srbije.

Posebno doživetje je bil celodnevni izlet na Bled, kamor so gostitelji v nedeljo popeljali svoje goste. V ponedeljek, zadnji dan bivanja v Ljubljani, je goste iz Srbije v Mestni hiši pozdravila predsednica Skupščine mesta Ljubljana Tina Tomlje, zatem pa so si ogledali Cankarjev dom.

Slavo je bilo težko in kar prehitro; razšli so se z obljubo, da se čez dve leti ponovno srečajo v Srbiji.

L. Š.



Prisrčno srečanje na ljubljanski železniški postaji

»GOLOVEC 83« – »GOLOVEC 83« – »GOLOVEC 83« – »GOLOVEC 83«

## Če bi nas prizadel potres

Vaja na temo varstva in zaščite pred posledicami rušilnega potresa v Ljubljani ni naključno izbrana za osrednjo aktivnost v letošnji skupni akciji »Nič nas ne sme presenetiti«, ki jo na enotnih idejnih in družbenopolitičnih izhodiščih in ciljnih spodbujah in usmerja socialistična zveza delovnega ljudstva Slovenije. Naravne in nekatere druge nesreče se namreč v Sloveniji zelo pogosto pojavljajo in povzročajo veliko gmotno škodo, zahtevajo pa tudi človeške žrtve.

Ni treba poudarjati, da je za Ljubljano posebno velika in stalna potencialna nevarnost predvsem potres. Ta je, kot vemo, v Ljubljani že nekajkrat pustošil, posledice uničujočega delovanja zemeljskih sil pa so nam

znane tudi iz drugih krajev naše domovine in v svetu.

V obdobju po osvoboditvi smo sicer veliko storili, da bi preprečili ali vsaj občutno zmanjšali posledice morebitnega potresa v Ljubljani. To še posebno velja za zadnji dve desetletji načrtne graditve sistema civilne zaščite in uveljavljanja predpisov o potresno varni graditvi objektov. Ne glede na vse to pa je potres za Ljubljano realna nevarnost, ki jo moramo upoštevati tako v okviru vsakodnevnih obrambno-samozaščitnih priprav in delovanja, kot tudi pri načrtovanju in uresničevanju razvoja Ljubljane, zlasti še njenega dolgoročnega prostorskega razvoja.

Celotne obrambno-zaščitne priprave morajo biti čim bolj celovite, prak-

tične in prilagojene dejanskim potrebam in možnostim. Tega pa seveda ne moremo zagotoviti, če načrtovanih rešitev zaščite in reševanja ne bomo vsaj občasno tudi praktično preverjali na raznih vajah in na druge načine.

Temeljni cilji vaje, ki jih želimo uresničiti v pripravah, ki že potekajo v vseh samoupravnih organizacijah in skupnostih v ljubljanskih občinah in na vseh drugih ravneh družbenega organiziranja ter v zaključnih praktičnih aktivnostih, ki bodo jeseni so:

– usposobiti delavce in druge delovne ljudi, občane in druge nosilce ukrepov in nalog civilne zaščite za njihovo praktično izvajanje;

– izpopolniti priprave za zaščito in reševanje na vseh področjih družbe-

ne reprodukcije;

– preveriti učinkovitost načrtovanih rešitev, varstva in zaščite pred potresom ter usklajenost delovanja obrambno-samozaščitnega sistema.

Vaja mora v vseh elementih temeljiti na zasnovi in doktrini splošne ljudske obrambe in samozaščite ter doktrini civilne zaščite, upoštevajoč pri tem sodobna znanstvena spoznanja ter domače in tuje izkušnje s področja varstva in zaščite pred potresom. Vaja je priložnost, da v praksi izpopolnimo in utrdimo rešitve obrambno-samozaščitnega delovanja in organiziranja, ki izhajajo iz kongresnih dokumentov ZKJ in ZKS, novega zveznega in republiškega zakona o SLO in DS ter drugih dokumentov.

Vaja bo pomembno prispevala k razvoju in krepitvi obrambno-samozaščitne pripravljenosti in sposobnosti vseh subjektov splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite. Zato ima vaja tudi širši obrambno-samozaščitni pomen.